

# 配合加入WTO 91年水稻產量較去年減少

文／葉小慧

行政院農業委員會農糧處黃處長山內說，本(91)年第一期稻作已收割完畢，初步統計種植面積為178,086公頃，較去年同期實際稻作面積(188,588公頃)減少10,502公頃。依據單位面積產量坪割推算，第一期糙米總產量為923,269公噸，較計劃目標減少7,471公噸。

黃處長又說，本年第二期稻作計劃種植面積為114,000公頃，截至9月10日止，已種植132,202公頃，雖較計劃面積略增，但仍低於去年同期之實際稻作面積143,595公頃。目前第二期作稻作生育情形良好，高屏地區已在陸續收割中。

我國自本年起，正式加入世界貿易組織，依照諮商結果，我國必須開放稻米市場，本年進口量為144,720公噸。為避免稻米供過於求，影響市場價格及農民收益，本年稻作計劃面積為300,000公頃，較往年減少，以維持供需平衡。為達到減產目標，政府除繼續推行一般性休耕輪作外，並自本年第二期起，推動稻田分年

分區輪流休耕措施，休耕稻田種植綠肥者，每公頃給付4萬6千元。

黃處長強調，為減輕入會後進口稻米之衝擊，農委會已對稻米產業予以適當的規劃，朝供需平衡、強化國產米的競爭力、維護稻農所得、兼顧水土資源利用及農田生態等方向發展，他呼籲全國農民，配合政府推動的各項措施，共同維護台灣農業之永續發展。

